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Na úvod

Napriek tomu, že Nový rok bol už pred nejakým tým mesiacom (dokonca štyrmi 
:)), znova máme priestor a možnosť zhodnotiť, akým bol pre nás rok 2022. Práve 
tvorba výročnej správy nás “núti” obzrieť sa, hodnotiť a plánovať. 

A aký bol teda rok 2022? 

Určite neprekvapí, ak napíšeme, že bol iný, než sme plánovali. Asi ako každý rok a asi ako u každého 

práve ten minulý. Vojna na Ukrajine, ktorá sa začala vo februári minulého roka, menila veľa vecí v 

životoch mnohých ľudí. Mysleli sme si, že COVID-19, ktorý veľmi intenzívne zasahoval do zdravotnej 

starostlivosti a životov pacientov, bolo to najhoršie čo zažijeme. Nebol. 

OnkoHelp Ukrajina 

V ten istý deň (24. 2. 2022), ako začalo Rusko inváziu na Ukrajine, začali sme aktívne budovať 

podpornú sieť pre onkologických pacientov, o ktorých sme vedeli, že nevyhnutne budú 

prichádzať k nám, alebo budú cez Slovensko pokračovať do iných krajín. Ihneď sme začali s 

hľadaním dobrovoľníkov a už 26. 2. konzultovali svoj zdravotný stav a možnosti s naším lekárom 

(dobrovoľníkom) prví pacienti. Rovnako, ako iné mimovládne organizácie a dobrovoľníci, sme tak o 

míľové kroky predbehli štát. Môže to znieť ako výčitka voči štátu (aj tak trošku je), ale bola to nová 

situácia pre každého, aj pre nové procesy, ktoré mali nastať. 

Oveľa viac to ale ukazuje o sile a možnostiach občianskej spoločnosti, ktorá na rozdiel od tej štátnej, 

nemusí a nepotrebuje riešiť rigidné procesy v tak veľkej miere. 

Veríme, že to tiež ukazuje, prečo vôbec existujú tri sektory – štátny, súkromný a neziskový, prečo má 

zmysel spolupracovať, učiť sa a podľa možností ťahať za jeden koniec. 

Niektoré zmeny pomaly prichádzajú, o niektoré sa aktívne pokúšame a v niektoré dúfame. 

Prvým z našich splnených cieľov je, ak túto výročku čítate a listujete a sme vám vďační, že sa 

zaujímate o to, ako sa majú slovenskí onkohematologickí pacienti a ako vyzerá “služba” pacientskej 

organizácie. 

Na ďalších stranách sa dozviete viac o fungovaní združenia, pomoci slovenským 

onkohematologickým pacientom aj o projekte OnkoHelp Ukrajina. 

V mene OZ LyL 

Adriana Školníková, výkonná manažérka
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OZ LyL 

OZ Lymfoma a Leukémia Slovensko (do roku 2021 OZ Lymfoma) má už 17 rokov. 
Začala sa ako projekt niekoľkých pacientov, ktorí cítili jednak prirodzenú potrebu 
vytvoriť komunitu, ktorá by sa navzájom podporovala a inšpirovala, a jednak cítili, 
že liečba aj celkový manažment onkohematologickej liečby na Slovensku má kam 
rásť a zlepšovať sa. 

Okrem komunitnej tak naplnili aj úlohu edukačnú, pretože prvý web nášho združenia bol 

najkomplexnejším zdrojom informácií o lymfómoch.

Čo robíme? 

Pomoc, ktorú poskytuje občianske združenie interne radíme do pilierov. Ide o 
niekoľko relatívne uzavretých služieb, ktoré spoločne pomáhajú pacientom vo 
viacerých aspektoch ich života s ochorením – taký biopsychosociálny prístup na 
spôsob pacientskej organizácie.

Štruktúra a manažment OZ LyL 

Správna rada:
Ladislav Lekár - predseda Správnej rady

Adriana Školníková - výkonná manažérka

Aneta Polakovič

Simona Pavúková

Miroslava Fövényes

Štatutárni zástupcovia:
Ladislav Lekár

Adriana Školníková

Kontrolór:
Rastislav Mirgus

Zamestnanci: 
Zuzana Bútorová, Ladislav Lekár, Simona Pavúková, Ján Karaffa, Irena Plotnikova

Dobrovoľníci:
Miriam Cverenkárová, Zuzana Štubianová, Yana Shlepetska, Jozef Košč, Jolana Madigárová 

Kubišová, Nikoleta Puchá, Matej Tóth, Linda Prebreza, Róbert Illes
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Pacientska podpora 

Prvým z pilierov činnosti nášho združenia je tzv. pacientska podpora. Nielen, že 
je poskytovaná pacientom v rôznych častiach ich cesty s rakovinou krvi, ale je 
poskytovaná pacientami, ktorí mnohé zo situácií dôverne poznajú.

Kde môžu nájsť pacienti pomoc? 

Prvým a hlavným zdrojom informovanosti je webová stránka www.lyl.sk, ktorú pravidelne 

aktualizujeme a dopĺňame relevantnými informáciami o lymfómoch a leukémiách. Väčšinou je práve 

toto miesto prvým kontaktom pacientov s naším združením. 

Pacienti majú k dispozícii live chat priamo na webe. Najčastejšie sa ľudia obracajú na chat na 

začiatku diagnostiky, keď majú mnoho otázok. Live chat je k dispozícii takmer nepretržite. Ak 

pacienti nedostanú odpoveď do minúty, chat ich upozorní, aby zanechali svoj email a komunikácia 

ďalej prebieha emailom. 

Pacienti prichádzajú v piatok poobede 

Takéto heslo si vyslúžila naša pacientska podpora. Skutočne, najviac otázok dostávame v 

poobedných hodinách (špeciálne v piatok večer) a počas víkendov, keď sú dvere ambulancií 

zatvorené. Zoči-voči rakovine ale človek potrebuje odpovede čo najskôr. Pretože informácie znižujú 

úzkosť. To platí stopercentne! 

“Pamätám si na viacero konverzácií, ktoré začali na chate. Špeciálne na moju 
dovolenku a piatok poobedie, keď mi napísala veľmi vystrašená mamina malého 
dieťaťa, že dostala do rúk správu s podozrením na “lymfoproliferatívne” ochorenie 
a poslali ju domov s tým, že ju musia objednať k špecialistovi. Len tak, s papierom 
v ruke a miliónom otázok v mysli. Samozrejme, nikto predsa nebude čakať, každý 
z nás chce vedieť, čo sa deje. A tak si začala ochorenie googliť, až sa dostala k 
nám. Veľmi rýchlo reagovala lekárka, MUDr. Pavúková z medicínskej poradne. 
A tak sme suplovali nielen pacientsku podporu, ale v podstate informovanie 
pacienta. Toto by sa nemalo stávať. Ale tento príklad nie je ani náhodou 
ojedinelý”. 

“V pamäti mi utkvela tiež konverzácia z 25. 12. 2021 z 20:00 hod večer. Mamina 
mladej pacientky s relabujúcim lymfómom narazila na náš chat a začala sa naozaj 
dlhá vianočná konverzácia, ktorá plynulo pokračovala až do Nového roka. Je 
jedno, aký veľký sviatok je, nedá sa odložiť strach, ktorý rakovina prináša. Naozaj 
si myslím, že pacientska podpora je jednou z najužitočnejších vecí, ktoré robíme 
– počúvame, podporujeme, hovoríme o svojich skúsenostiach a prinášame nádej. 
Sme totiž živým dôkazom toho, že rakovina ťahá za čoraz kratší koniec.” 

—   ADRIANA ŠKOLNÍKOVÁ 
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Nemocnice a kliniky 

O tom, že existuje združenie, ktoré môže pomôcť pacientovi na jeho ceste s rakovinou, informujú 

aj letáky na klinikách a v liečebných centrách. Zároveň sa nám darí udržiavať dobré vzťahy s 

odborníkmi po celom Slovensku, ktorí sami odporúčajú pacientom, aby sa nám nebáli ozvať. A 

prináša to svoje ovocie. Ako si budete môcť prečítať neskôr v rozhovore s Ladislavom Lekárom, 

množstvo pacientov, ktorí sa rozhodnú nás kontaktovať, stúpa.
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Sociálne siete

Aj naše združenie je veľmi aktívne na sociálnych sieťach. Väčšina ľudí tu trávi veľa času a preto nie je 

prekvapením, že aj správy na Facebooku či Instagrame využívajú pacienti na kontakt s nami. Okrem 

toho sú sociálne siete ideálnym miestom na šírenie povedomia a edukácie o rakovine krvi. Neraz 

sa nám ozvali ľudia, ktorí spozorovali na sebe príznak z infografiky. Má to zmysel! Pretože v prípade 

väčšiny druhov rakoviny platí jednoduchá rovnica – čím skôr, tým lepšie. Čím skôr sa ochorenie 

diagnostikuje, tým vyššie šance na vyliečenie existujú. 

Okrem stránok máme k dispozícii aj uzavretú skupinu na Facebooku – Lymfóm a leukémia priatelia, 

do ktorej majú prístup iba pacienti, ich blízki a zdravotnícki pracovníci. Vytvára bezpečné miesto, na 

ktorom sa môžu pacienti pýtať na čokoľvek, čo ich zaujíma.

 751 členov
Aktuálne je v uzavretej skupine Lymfóm a leukémia priatelia 751 členov.

Pacientsky dôverník

Takto u nás nazývame pacientov, ktorí sa rozhodli priamo poskytovať poradenstvo iným pacientom 

alebo ich blízkym. Aktuálne sú nimi traja naši kolegovia – Ladislav Lekár, Miriam Cverenkárová 

a Zuzka Štubianová. Okrem otázok o ochorení a liečbe odpovedajú pacientom aj na otázky 

sociálneho zabezpečenia, prípadne koordinujú pomoc aj s ďalšími kolegami – medicínskou, 

sociálnou či nutričnou poradňou. 

Poradenstvo v roku 2022

Kto by mohol povedať najlepšie, ako vyzeral minulý rok v prípade pacientskej 
podpory, než koordinátor pacientskych dôverníkov a predseda správnej rady 
Ladislav Lekár. Položila som mu preto niekoľko otázok 😊 

Laci, ako by si zhodnotil ,,prácu” pri komunikácii s pacientami minulý rok v porovnaní s tými 

predošlými?

“Minulý rok bol určite iný než tie predošlé, a to z viacerých pohľadov. Asi najzásadnejší bol príliv 

nových pacientov. A nemyslím tým len ľudí zo Slovenska, ale aj českých pacientov. Myslím si, že vo 

všeobecnosti nám začali ľudia viac dôverovať a chápať, čo je poslaním pacientskeho dôverníka, čo 

je ten človek zač a v čom všetkom im vie pomôcť a poradiť. Väčší nárast členov sme zaznamenali aj 

v prípade uzavretej skupiny (pozn. Lymfóm a leukémia priatelia, uzavretá skupina na FB), na poradni 

ale aj v rámci stretnutí naživo či relaxačno-vzdelávacieho pobytu. 

A to by som možno vyzdvihol, že ľudia naozaj chodia radi na stretnutia, máme od nich veľmi 
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dobrú spätnú väzbu. Niektorí dokonca cestujú takmer cez celú republiku aj deň vopred, aby 

sa mohli stretnúť aj s inými pacientami. Totiž, častokrát sú to jediní ľudia, ktorí vedia pacienta s 

rakovinou krvi pochopiť. Je to prirodzené, nech sa rodina a okolie snaží akokoľvek, neviem, či sa 

vôbec dá nahradiť tá vlastná skúsenosť s ochorením a liečbou a tým všetkým, čo prináša. A niektorí 

sú na diagnózu, bohužiaľ, sami alebo im okolie skôr nepomáha, než by bolo na osoh. Socializácia 

veľmi pomáha mnohým.”

V roku 2022 sa uskutočnilo stretnutie pacientov v Trnave, Banskej Bystrici, Košiciach, Martine a 

relaxačno-vzdelávací pobyt v Sliači.

Čo je podľa teba najväčším benefitom pacientskej podpory?

“Okrem už spomenutých spoločných stretnutí, kde si pacienti navzájom vytvárajú priateľstvá je 

určite veľkým benefitom, ak sa nám podarí skontaktovať s pacientom hneď na začiatku jeho cesty. 

Veľmi pomáha, ak dostane človek odpovede hneď a nemusí čakať, o to menej strachu a stresu 

prežíva. Myslím, že každý, kto zistí, že má rakovinu, nejak pocíti aj ten strach zo smrti. 

Najviac sú ľudia vďační a nadobudnú pokoj, keď im povieme, že ich budeme sprevádzať, že budú 

mať pri sebe niekoho, kto to prežil aj so všetkými komplikáciami. Vždy keď majú otázky, prídu 

komplikácie a pacient verí svojmu dôverníkovi, môže sa naňho kedykoľvek obrátiť, či je sviatok, či 

večer.

Ak si dôverník získa tú dôveru pacienta či jeho blízkeho, častokrát sa mu zdôverí s pocitmi, ktoré 

nepovie ani rodine, ani najbližšiemu. Dokonca ani psychológovi. A cítime tú úľavu, ktorá po týchto 

rozhovoroch prichádza.”

Mal si počas minulého roka nejaké konzultácie, ktoré ti utkveli v pamäti?

“Špeciálnych prípadov je vždy niekoľko. Pamätám si na pacienta s veľmi agresívnym lymfómom. 

Kontaktovala ma jeho manželka. Nebolo to dobré. Okrem podpory sme zorganizovali aj spoločné 

modlitby v skupine pacientov. Bohužiaľ, v tomto prípade bola choroba silnejšia. A bolo to veľmi 

rýchle. 

Pamätám si aj na iného pacienta, ktorý mal takisto veľmi vážny priebeh ochorenia. Dostal sa 

do vážneho stavu (sepsy), ktorý som si sám veľmi dobre pamätal. Myslím si, že na jeho stave sa 

podpísal aj nie veľmi dobrý prístup zo strany lekárov. Našťastie, v tomto prípade sa liečba podarila a 

pacient je v remisii, ale bolo to veľmi rušné letné obdobie.”

Čo je prvá otázka, na ktorú sa ťa ľudia pýtajú?

“Prvá vec, na ktorú sa pýtajú je, či prežijú. Či sa budú môcť starať o svoje deti. Až potom prichádzajú 

otázky, ako bude vyzerať liečba, koľko to potrvá, či sa budú môcť vrátiť do práce, či budú vládať… 

Neskôr, keď už sa liečia, tak aj tie otázky v podstate odzrkadľujú to, čo prežívajú. Pýtajú sa na 

vedľajšie účinky, ako majú podporiť liečbu, ako zistia, či liečba zaberá. Ak prichádzajú znaky toho, 

že liečba nefunguje, tak veľmi často musíme vysvetľovať, že existujú aj iné línie liečby, že liečba stále 

nekončí. 
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Veľkým zlomovým momentom je kontrolné PET CT. Pred ním prežíva stres každý. Bojíme sa, či sa 

tam niečo objaví, či niečo zasvieti.

A ani po samotnej liečbe tá naša spoločná cesta nekončí. Pacientov prirodzene zaujímajú opäť 

vedľajšie účinky, ekonomické otázky, sociálne otázky, ako často budú chodiť na kontroly, ako sa 

brániť pred návratom rakoviny alebo ako zistia, že sa niečo deje. Tých otázok je v podstate stále 

veľa, v každom okamihu.”

Sú nejaké výzvy, na ktorých by si chcel pracovať v tomto roku. Niečo, čo by si chcel zlepšiť?

“Ja osobne by som chcel určite dodržať a ideálne rozšíriť množstvo regionálnych stretnutí a 

spoločných pobytov. Ako hovorím, veľmi to pacientom pomáha. 

Zároveň by som chcel ešte viac rozšíriť povedomie o organizácii a rozšíriť množstvo informačných 

materiálov. 

Tiež vidím veľké pozitíva v účastiach na rôznych konferenciách a stretnutiach s odborníkmi, ale aj 

inými organizáciami. Dáva nám to príležitosť neustále sa vzdelávať a posúvať ďalej.“

 1360 konzultácií
V roku 2022 sme v pacientskej poradni poskytli 1360 konzultácií.
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Medicínska poradňa 

Druhým pilierom služieb, ktoré poskytuje naše združenie, je medicínska poradňa. 

Už zo samotného názvu vyplýva, že ide o poradenstvo v oblasti medicínskych 
otázok. Či už hovoríme o samotnom ochorení, konkrétnom podtype, prognóze, 
líniách a možnostiach liečby, ale aj o vedľajších účinkoch a ich zvládaní. 

Medicínsku poradňu vedie už niekoľko rokov MUDr. Simona Pavúková. 

Medicínska poradňa je pre pacientov dostupná telefonicky alebo emailom. Pani doktorka 

odpovedá pravidelne aj na otázky pacientov v uzavretej skupine a je autorkou viacerých odborných 

textov nášho združenia. 

Zároveň je MUDr. Pavúková súčasťou stretnutí, na ktoré pripravuje odborné prednášky na témy, 

ktoré pacientov najviac zaujímajú.

 408 medicínskych konzultácií
Počas roka 2022 bolo v medicínskej poradni poskytnutých 408 konzultácií.
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Pacientska advokácia 

V tomto pilieri sa nachádza celý komplex aktivít, ktorých cieľom je obhajovanie 
práv onkohematologických pacientov. 

Celosvetový prieskum pacientov s lymfómom 

OZ LyL je členom nadnárodnej pacientskej organizácie Lymphoma Coalition. Toto členstvo nám 

ponúka možnosť zdieľať skúsenosti s organizáciami po celom svete, vzdelávať sa a hľadať možnosti, 

ako zlepšovať starostlivosť o slovenských onkohematologických pacientov. 

Na identifikáciu rozdielov a priam kritických bodov špecifických pre niektorú z krajín slúži 

celosvetový dotazník, ktorého sa zúčastňujeme každé dva roky, Práve v roku 2022 prebehol 

posledný, ktorý ukázal niekoľko problémov, ktoré zažívajú pacienti po celom svete a našou úlohou 

je hľadať spoločné riešenia. V niektorých výsledkoch je vidieť viacero regionálnych rozdielov a práve 

pacientska advokácia má za úlohu komunikovať tieto výzvy tým, ktorí majú možnosť zmeniť ich (tzv. 

stakeholderi) – odborníkom, vláde, zdravotným poisťovniam či farmaceutickým firmám. 

Udalosti, počas ktorých sme komunikovali potreby pacientov počas roka 2022.

Lymfómové fórum 2022
25. – 26. 3. 2022

Každý rok sme súčasťou Lymfómového fóra a nebolo to inak ani počas minulého roka. Ide 

o odborné podujatie Lymfómovej skupiny Slovenska – odborníkov na diagnostiku, liečbu a 

manažment pacientov s onkohematologickými ochoreniami.

Miroslava Fövényes 
počas prezentácie 
pacientskeho 
združenia a výsledkov 
celosvetového 
pacientskeho 
prieskumu. 
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Vizionári
22. 2. 2022

Súčasťou odbornej diskusie k téme vtedy pripravovanej novely zákona 363, ktorej cieľom mal 

byť jednoduchší a transparentný prístup slovenských pacientov k inovatívnym liekom, bola 

aj naša Miroslava Fövényes. Mirka okrem účasti na samotnej diskusii pravidelne sledovala a 

pripomienkovala pripravované zákony.  

Inovatívne lieky sú jednou z možností, ako zlepšiť celkové prežívanie a kvalitu života slovenských 

onkohematologických pacientov. Pre mnohých z nás to bola príležitosť priblížiť sa ku krajinám, kde 

sú tieto lieky bežne dostupné (alebo dostupnejšie), než na Slovensku. 

Svoju nespokojnosť s úpravami tesne pred jeho schválením sme dali najavo počas spoločného 

protestu spolu so zástupcami ďalších organizácií pred NRSR 22.6. 2022. 

Diskusia Vizionári
22. 2. 2022

Po diskusii
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Odhaľme rakovinu krvi

Naše združenie je hlavným partnerom konferencie, ktorá sa tento rok konala online 20. 9. 2022. 

Témou tohtoročnej konferencie bola najmä inovatívna liečba – CAR-T bunková terapia a vznik 

prvého špecializovaného pracoviska na Slovensku. 

Onkológia na Slovensku, realita vs. očakávania
18. október 2022

4 slovenské pacientske organizácie zamerané na onkológiu – Naše OZ LyL, Liga proti rakovine, Nie 

rakovine a Amazonky každý rok predstupujú pred zodpovedných, aby tlmočili požiadavky a potreby 

pacientov. 

V roku 2018 sme predložili konkrétne 15 požiadaviek, ktoré mali za cieľ zlepšiť onkologickú 

starostlivosť na Slovensku. Ani po piatich rokoch však väčšina z nich nie je uvedená do praxe.  

Príspevok na sociálnej 
sieti Facebook

Miroslava Fövényes 
počas prezentácie
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6. celoslovenská pacientska konferencia
„Manažment pacienta, cesta pacienta”
25. – 26.11. 2022

Pravidelne sa zúčastňujeme aj konferencie, ktorú organizuje Asociácia na ochranu práv pacientov, 

ktorej sme členom. Okrem prezentácie nášho združenia a našej práce sa Mirka Fõvényes podujala 

tiež na účasť v diskusnom paneli na tému inovácií v zdravotníctve, kde prezentovala najmä:  

„Využívanie nových technológií pre pacientov s hematologickoonkologickými ochoreniami.”

Momenty 
z konferencie

Košické Hematologické a Transfuziologické dni (KHaTD) 
s medzinárodnou účasťou
20. – 22. 10. 2022

Odborníkom na tejto konferencii predstavil činnosť združenia aj výsledky celosvetového prieskumu 

Ladislav Lekár.

Momenty 
z konferencie
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43. výročná konferencia SSVPL

Ide o konferenciu všeobecných praktických lekárov. Naše združenie komunikovalo všeobecným 

lekárom počas tohto ročníka najmä potrebu rýchlej a správnej diagnostiky lymfómov, ktorá 

ešte stále nie je dostatočná. Objektívne, lymfómy sa radia medzi raritné ochorenia a mnoho 

všeobecných lekárov sa stretne iba s jednotkami prípadov počas celej svojej praxe. 

Práve preto sme lekárom priniesli algoritmus diagnostiky lymfómov, ktoré pre nás pripravila vedúca 

lekárka transplantačnej jednotky Kliniky onkohematológie LFUK a NOÚ MUDr. Miriam Ladická.

Adriana Školníková 
a Miroslava Fövényes
na konferencii

Manažment 
onkohematologických 
pacientov v 
ambulancii 
všeobecného lekára 
a tiež činnosť nášho 
združenia predstavila 
naša lekárka MUDr. 
Pavúková.
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Etická komisia pre klinické skúšanie humánneho lieku, 
zdravotníckej pomôcky a pre štúdiu výkonu diagnostickej 
zdravotníckej pomôcky in vitro, Ministerstvo zdravotníctva SR

Centrálna Etická komisia pre klinické skúšanie liekov podľa nového európskeho systému CTIS začala 

fungovať 1. februára 2022. Jej stálou členkou reprezentujúcou pacientov sa stala Miroslava Fövényes. 

V rámci komisie posudzuje informované súhlasy a pacientske dokumenty v žiadostiach o schválenie 

klinického skúšania na Slovensku.

Hodnotenie zdravotníckych technológií (HTA)

Na začiatku roku 2022 na Slovensku vznikla HTA agentúra, konkrétne NIHO - Národný inštitút 

pre hodnotu a technológie v zdravotníctve, ktorého úlohou je posudzovanie hodnoty za peniaze 

pri obmedzených zdrojoch v zdravotníctve. Teda napríklad, či peniaze vynaložené na nový liek 

na rakovinu prinášajú pacientom vyššiu hodnotu oproti súčasnej liečbe. Súčasťou takéhoto 

komplexného hodnotenia je aj vstup od relevantných pacientskych organizácií. Túto úlohu a 

novú možnosť ako participovať na tom akú liečbu onkohematologickí pacienti dostanú sme ako 

pacientske združenie zobrali veľmi vážne a pripravili sme za rok 2022 hodnotenie štyroch nových 

liekov. Hodnotenie spočíva v analýze pacientskych odpovedí z nášho globálneho prieskumu a 

štruktúrovaných rozhovorov s pacientami s konkrétnymi skúsenosťami s podtypmi lymfómov 

alebo leukémií. Z týchto podkladov následne vypracujeme hodnotenie.

Community Advisory Boards (CAB), Lymphoma Coalition

Členky správnej rady Mirka Fövényes a Simona Pavúková majú za dlhé roky pôsobenia v našej 

pacientskej organizácii bohaté skúsenosti, ktoré zdieľajú s globálnou lymfómovou komunitou. 

Prostredníctvom CAB – komunitnej poradnej Rady v Lymphoma Coalition, ktorého sme členom,  

spolupracujú na dizajne rôznych klinických skúšaní.
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Informovanosť a osveta 

Do tejto časti radíme všetky osvetové a vzdelávacie aktivity či už pacientov ale 
aj laickej verejnosti. Okrem toho, ako sme už spomenuli v predošlej časti, svoje 
odborné a praktické skúsenosti zdieľame pravidelne aj s odborníkmi. 

Podcast Profesia v praxi 

V podcaste sme sa venovali najmä témam 

zamestnania a sociálneho zabezpečenia v 

prípade rakoviny krvi.

Podcast Zdravissimo 

O dezinformáciách spojených s liečbou 

rakoviny, zázračných diétach ale aj bizarnostiach 

a hoaxoch porozprávala Mirka Fövényes.
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Webináre 

Začiatok roka 2022 patril najmä oblasti duševného zdravia, jeho prepojenia s tým fyzickým 

a vzťahom, ktoré sú častokrát rakovinou veľmi vážne skúšané. Tri online webináre viedla 

onkopsychologička Katarína Klincová.

Dámsky klub

Vizuály jednotlivých 
webinárov

Miroslava Fövényes 
v Dámskom klube
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Rozhovory MD 

V podcaste určenom odbornej verejnosti a študentom pripravujúcim sa na prácu lekárov 

porozprávala naša lekárka MUDr. Pavúková viac o tom, ako môže medik či lekár spolupracovať s 

pacientskou organizáciou a ako obe strany z takejto spolupráce prosperujú.

3D modely ochorení 

Inovácie v zdravotníctve sú jednou z našich priorít. Niekedy netreba veľa, stačí identifikovať potrebu 

pacienta, pozrieť na dobrú prax v zahraničí a snažiť sa implementovať ju na naše podmienky. Tak 

vznikol aj projekt 3D modelov o ochorení. 

Autorom je americká spoločnosť BioDigital, s ktorou sme vyrokovali pre nás prijateľné podmienky 

prenájmu a mohli sme tak priniesť slovenským pacientom opäť ďalší konkrétny nástroj na lepšie 

pochopenie toho, čomu čelia. Nejde iba o ochorenia samotné a to, ako sa v tele prejavujú, ale aj 

vyšetrenia, ktoré pacientov čakajú a ktoré vzbudzujú mnoho otázok. 3D modely sú dostupné na 

našom webe.

Simona Pavúková 
v epizóde podcastu 
Rozhovory MD

3D modely ochorení 
na web stránke 
lymfom.sk
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Projekty

Onkohelp Ukrajina

!!Hľadáme dobrovoľníkov hovoriacich po ukrajinsky, ochotných obsluhovať v prípade potreby krízové 

telefonické a emailové linky pre onkologických pacientov!!

Milí priatelia.

Hneď na začiatok by sme chceli, aby ste vedeli, že nie je našou snahou akokoľvek šíriť strach, pretože 

strach a stres je jedným zo silných nepriateľov nášho zdravia.Zároveň ale nechceme sedieť so 

založenými rukami, lebo si uvedomujeme, že v čase, keď sme vzhliadali k enormnému pokroku v 

medicíne, v technológiách a mnohých iných oblastiach, keď voláme po tom, aby zdravotná starostlivosť 

bola pre všetkých pacientov na celom svete dostupná a kvalitná, zabudli sme na to, že naše snahy 

môže zmariť neľudskosť. My, členovia OZ LyL sme sa liečili v čase mieru. Jediný boj bol ten náš. A preto 

sme mohli vyhrať. Na Ukrajine sú dnes pacienti, ktorých zrejme čaká boj s rakovinou v čase nepokoja. 

Veľmi si želáme, aby to tak nebolo. Ale niečo nám hovorí, že je čas pripraviť sa, že ľudia z Ukrajiny budú 

potrebovať pomoc. Snažíme sa aktuálne spojiť s inými organizáciami, aby sme sa pokúsili nájsť spoločnú 

cestu, ako pomôcť pacientom na Ukrajine. Radi by sme v pokoji pripravili spôsob, akým by mohli 

pacienti nájsť pomoc a podporu na Slovensku. Potrebujeme aj vašu pomoc.

Hľadáme

• ľudí hovoriacich po ukrajisky ochotných obsluhovať v prípade potreby zriadené krízové linky,

• ľudí ochotných preložiť pár základných informácií do angličtiny a ukrajinčiny,

• hľadáme ľudskosť,

kontaktujte nás emailom na spolupraca@lyl.sk, manazment@lyl.sk alebo tu do správy. 🕊🌍

Týmito slovami sa začal projekt pomoci ukrajinským onkologickým pacientom. 

Po kontaktovaní registrovaných dobrovoľníkov sa poradenskej časti ujal lekár Ján Karrafa z Nitry, 

ktorý začal konzultovať s pacientami už prvý víkend po vypuknutí vojny na Ukrajine. Vďaka FB 

platenej kampani sme za prvé 2 týždne získali 12 nových registrácií. Takmer 85 000 ľudí z Ukrajiny 

videlo našu kampaň.
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Pacienti z Ukrajiny mali k dispozícii registračný formulár, ktorý v prvých dňoch pomáhal najmä 

prioritizovať pacientov a prispôsobovať prácu našim interným možnostiam. Snažili sme sa urýchliť 

konzultácie s pacientami, ktorí naliehavo potrebovali dostať ďalšiu dávku liečby a postupne 

prechádzať k pacientom po liečbe. 

Prvé týždne bola úlohou MUDr. Karaffu najmä prekladanie epikríz, keďže jazyková bariéra bola 

naozaj veľmi výrazná a zdravotnú dokumentáciu nedokáže preložiť akýkoľvek prekladateľ. 

Na samotné návštevy lekárov sa pripájali dobrovoľníci, ktorí tlmočili a pomáhali ukrajinským 

pacientom zorientovať sa v slovenských podmienkach. 

V mnohých liečebných centrách vznikali postupne ambulancie špeciálne pre pacientov z Ukrajiny, 

naša poradňa však naďalej plnila úlohu prvého kontaktu, druhého medicínskeho názoru a 

podpory veľmi podobne, ako je to v prípade slovenských onkohematologických pacientov. 

Na tomto mieste by sme radi poďakovali digitálnej agentúre okto.digital. Chlapci z agentúry 

už prvý víkend (v čase pracovného voľna) vypracovali kompletnú podstránku s prihlasovacím 

formulárom a ďalšie grafiky potrebné pre kampaň. 

okto, ďakujeme ❤ 

Irena Plotnikova - tím OnkoHelp

Medzi ľuďmi, ktorí opustili Ukrajinu a našli útočisko na Slovensku, bola aj medička 
Irina Plotniková. Tá sa pridala do tímu OnkoHelpu a aktívne komunikuje s 
pacientami, ktorí sa obrátili na našu pomoc. Vďaka grantu od nadácie Kto pomôže 
Ukrajine sme mohli vytvoriť platené miesto a aj takýmto spôsobom podporiť ju a 
jej rodinu. 

Toto je príbeh Ireny a s ním aj príbeh OnkoHelpu a ľudí, ktorí sa v ňom ocitli.

Irena Plotnikova



VÝROČNÁ SPRÁVA LYMFOMA A LEUKÉMIA SLOVENSKO ZA ROK 2022 21

Skôr ako vám začnem rozprávať svoj príbeh, chcela by som sa vám poďakovať. 

Ďakujem všetkým ľuďom, ktorí nám teraz pomáhajú v boji za naše životy, za našu nezávislosť, za 

mier našich ľudí, za všetku pomoc, ktorú nám poskytujete. 

Vo svojom mene by som sa chcela osobne poďakovať Miroslave a Adriane. Ďakujem vám, dievčatá! 

Ste mojou nepretržitou oporou, ste mojimi novými priateľmi a kolegami, ste mojimi milými 

spomienkami na Slovensko, ste mojím príkladom toho, akým človekom má byť v tomto živote.

„Volám sa Irina, tento rok som dovŕšila 25 rokov. Som lekárka v zácviku v zdravotníctve. Od detstva 

som snívala o tom, že sa stanem lekárkou, budem pomáhať ľuďom, umožním im uzdraviť sa a vrátiť 

sa do normálneho života. 

Vojna v mojej krajine sa začala v roku 2014, boje prebiehali na východe Ukrajiny. Vtedy som bola 

ešte školáčka. Pamätám si, ako sme ľuďom z Donecka pomáhali s jedlom, oblečením, peniazmi a 

deťom sme dávali hračky. Otec môjho manžela bráni Ukrajinu od roku 2014.

A potom prišiel február 2022, ktorý rozdelil môj život na „pred” a „po”. S manželom sme sa zobudili 

na zvuk stíhačiek, všetky sa vzniesli na oblohu o piatej ráno. Ozval sa otec: „Zbaľte si veci, začala sa 

vojna v plnom rozsahu”. 

Rozhodli sme sa ísť do rodného mesta k rodičom, podarilo sa nám vyzdvihnúť doklady a nejaké 

lieky. Odišli sme v oblečení, ktoré sme mali na sebe, pretože sme si mysleli: „To nemôže trvať dlho, o 

týždeň budeme doma”. Mýlila som sa viac ako kedykoľvek predtým. 

Celú cestu sme s priateľmi čítali správy, nemohli sme uveriť, že všetky mestá na Ukrajine sú 

ostreľované. A teraz sme v Kropyvnyckom. Letecký poplach, výbuchy, nedostatok potravín, strach. 

To sú moje spomienky na február 2022. 

Jedného dňa nám oznámili, že všetky ženy a deti z vojenských rodín musia opustiť krajinu. Začalo 

sa hľadanie vojenských rodín. Sabotážne skupiny urobili fotografie, poslali ich armáde a začalo 

sa vydieranie. Tak som sa ocitla na Slovensku. Na hraniciach ma na fotografii nespoznali, vraj sa 

nepodobám na seba. Potom sa však stalo niečo, čo som ani nečakala. Prekročili sme hranice, 

ponúkli nám pomoc pri ceste do utečeneckého tábora, nastúpili sme do áut a potom... otvorili sa 

dvere a začali nám dávať jedlo, pitie, pýtali sa, ako sa máme. Všetky ženy začali plakať, nikto nečakal, 

že nás takto prijmú, chceli nám pomôcť slovom aj skutkom. Po dlhej ceste, mnohých prestupoch 

sme dorazili na miesto, kde súhlasili, že nás prijmú – nebola to ľahká úloha, bolo nás 9 a s nami 3 

psy. Ale mali sme šťastie, kňaz súhlasil, že nás prijme, všetkých, bol to zázrak. Prišli sme na faru a 

ľudia z dediny nám priniesli jedlo, oblečenie, deky, vankúše a hygienické potreby. V Kostolnej pri 

Dunaji som zostala tri mesiace a časť mojej rodiny tam stále žije.

Jedného dňa som sa zoznámila s úžasným dievčaťom, ktoré zistilo, že som vyštudovala medicínu, 

a povedalo, že mi pomôže s prácou. Zároveň som začala pracovať: v továrni, pri upratovaní bytov a 

domov a v kostole. 

Jedného dňa som dostala správu od Miroslavy, nikdy na ten deň nezabudnem, dohodli sme sa, že si 

zavoláme. Tak sa začala moja cesta s OnkoHelp. Stretla som sa a spoznala Miroslavu a Adrianu, boli 

ku mne veľmi milé a trpezlivé, niekedy bolo pre mňa veľmi ťažké vysvetliť, čo som chcela povedať. 
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11. apríla 2022 bol môj prvý deň. Bola som veľmi nervózna. Po závode som utekala do obchodu, 

kúpila som si zápisník, perá, ceruzky, utekala som domov a začala som obvolávať Ukrajincov, ktorí 

zanechali žiadosť na našej webovej stránke. Pamätám si každého pacienta, každý rozhovor, každý 

príbeh. 

V máji 2022 som sa musela vrátiť domov na Ukrajinu, čakala ma práca v nemocnici. So všetkými som 

sa rozlúčila a dievčatá mi dali na pamiatku tričko s neuveriteľnou výšivkou, dali mi lieky a jedlo, aby 

som si pomohla a po príchode som všetko odovzdala našej armáde. Odišla som do Ľvova, tam ma 

čakal manžel a išli sme do Kropyvnyckého. 

Odvtedy som pokračovala v štúdiu a v práci internistu a ošetrila som mnoho vojenských osôb a 

utečencov postihnutých bojmi. Toto mohol byť koniec môjho príbehu, keby nebolo OnkoHelp. 

Vďaka projektu som pokračoval v práci a pomáhal našim onkologickým pacientom. Pacienti naďalej 

cestujú na Slovensko, aby sa dozvedeli o projekte, možnostiach pomoci pri liečbe a vyšetreniach, 

informáciách o dočasnom prístreší a finančnej pomoci a morálnej podpore. Pre našich ľudí sa stala 

veľmi dôležitá možnosť komunikovať v ich rodnom jazyku, získať radu či pomoc a s mnohými 

pacientmi udržiavame vrelé priateľské vzťahy. Vďaka vám všetkým sme pomohli mnohým ľuďom 

a stále sa tešíme, že pomôžeme mnohým ďalším! Všetci ste ľudia s veľkým srdcom a dušou! Moja 

vďačnosť vám zahŕňa vďačnosť všetkých našich pacientov, ľudí, ktorým ste pomohli! Veľmi vám 

ďakujem!”

—  IRENA PLOTNIKOVA

Allivia

Vzhľadom na novú situáciu a v podstate naklonovanie služieb združenia aj pre potreby 

onkologických pacientov z Ukrajiny sme tento projekt museli v roku 2022 trošku spomaliť, no 

napriek tomu sme stihli najdôležitejšie technické práce a všetky potrebné kroky k tomu, aby sme sa 

mohli s platformou pustiť do testovania medzi pacientami. 

A prečo sme sa rozhodli pre Alliviu? 

Globálna pandémia nás uistila v tom, že služby, ktoré poskytujeme pacientom, musia byť dostupné 

vo vysokej kvalite aj v online priestore. Potrebujeme v krátkom čase reagovať na meniace sa 

podmienky a potreby pacientov so zriedkavými ochoreniami. OZ Lymfoma a Leukémia začala 

v roku 2021 vytvárať online vzdelávaciu, informačnú a komunikačnú platformu, ktorá pomocou 

individualizovaných informácií pre jednotlivcov uľahčuje pacientom prístup k relevantným a na 

mieru šitým informáciám a integruje služby na jedno miesto. Vďaka tomu môžu pacienti a ich 

príbuzní robiť vedomejšie a správnejšie rozhodnutia o svojom zdraví. Zároveň OZ LyL bude vďaka 

platforme získavať real-world data slúžiace pre pacientsku advokáciu.

 182 onko pacientov z Ukrajiny
V roku 2022 sme poskytli pomoc viac ako 182 onkologickým pacientom z Ukrajiny.
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Prostredníctvom vytvorenia novej vzdelávacej, informačnej a komunikačnej online platformy 

s individualizovanými informáciami pre jednotlivcov chceme onkohematologickým pacientom 

uľahčiť prístup k relevantným a na mieru šitým informáciám, vďaka čomu môžu robiť vedomejšie 

a správnejšie rozhodnutia o svojom zdraví, zvýšiť adherenciu k liečbe a zlepšiť alebo prinavrátiť si 

svoje zdravie. Pomocou motivačných prvkov gamifikácie pripravíme pacientov na jednotlivé etapy 

cesty pacienta (línie liečby, transplantácia, CAR-T, watch and wait, remisia, relaps, survivorship), čím 

vytvoríme podporný prvok pre lekárov a zvýšime adherenciu k liečbe. 

 

Z platformy pacienti získajú:

• medicínske informácie (patient-friendly vysvetlenie procesov, liečebné terapie, manažment 

nežiadúcich účinkov, kontakty a referencie na špecialistov v regiónoch, tipy na výživu a pohyb);

• ekonomicko-sociálne informácie ohľadne pracovného prostredia, sociálneho zabezpečenia, 

starostlivosti o rodinu či manažment finančnej stability;

• psychologickú a emocionálnu podporu (interakcia psychoterapeuta pomocou psychofonetiky, 

rozpoznávanie emócii a ich spracovanie, načúvanie signálom vlastného tela, objavovanie 

zmyslov v živote, zdieľanie cesty pacienta s blízkym človekom);

• komunitu alebo anonymitu (napojenie na reálnych sprievodcov - našich pacientskych 

dôverníkov, CHATBOT, anonymizovaný AVATAR, či úplne bez osobnej komunikácie).

 

Naopak OZ LyL si od projektu sľubuje:

• zber dát (dáta v reálnom čase, ktoré dokážu nahradiť dotazníkovú formu zberu dát), pričom 

dáta budeme vedieť rozdeliť do rôznych kategórií podľa spôsobu vygenerovania na regionálne, 

štatistické, či kvalitatívne;

• spätná väzba, v rámci ktorej môžu pacienti hodnotiť ambulancie, nemocnice, oddelenia a 

odporučiť nám námety na zlepšenie.

Viac na www.allivia.sk
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Vianočné balíčky pre zdravotníkov

Už počas druhých Vianoc sme sa rozhodli poďakovať slovenským zdravotníkom – lekárom, sestrám 

ale aj ďalším členom tímov, za starostlivosť o slovenských onkohematologických pacientov. 

Koláčiky sme rozdali na hematologických klinikách:

Národný onkologický ústav

10. 12. 2022

a do Košíc sme doručovali balíčky 17. 12. 2022.

Banská Bystrica

22. 12. 2022

Nemocnica sv. Cyrila a Metoda v Bratislave

10. 12. 2022

Martin

7. 12. 2022

 550 + 100 balíčkov
Spolu sme zdravotníkom rozdali 550 balíčkov a 100 balíčkov poslali deťom na detskom oddelení.
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Špeciálne ocenenie

Získali sme medzinárodné ocenenie Karen van Russel Leadership Award v hodnote $ 10 000! 👏🤩

 V Portugalskom meste Porto sme si za našu organizáciu na #LCGlobalsummit2022 prevzali cenu za 

globálne líderstvo v oblasti progresívneho manažmentu organizácie, rýchlu reakciu a pomoc pre 

ukrajinských onkologických pacientov OnkoHelp Ukrajina, budovanie pacientskej komunity, služby, 

využívanie dát a vytváranie partnerstiev.

 Na summite Miroslava Fövényes odprezentovala naše úspechy a spolu so Simona Pavúková 

dokázali inšpirovať krajiny celého sveta k odvahe, flexibilite, hodnotám a práci založenej na 

pacientskych dátach.

 Ďakujeme Lymphoma Coalition za uznanie a podporu, ktorú nám dávate. 

Vďaka nej môžeme rásť 🌹❤ 
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LyL na cestách

Cieľom projektu bolo zvyšovať zdravotnú gramotnosť v oblasti obehového a 
lymfatického systému a zároveň širokoplošne šíriť povedomie o hematologických 
malignitách moderným spôsobom. Projekt sme realizovali vďaka spolupráci s 
Nadáciou SPP. 

Vďaka grantu sme vybudovali osvetový stánok, zakúpili spomínané 3D modely 
a prezentovali nielen na odborných podujatiach, ale aj medzi pacientami, ich 
blízkymi a verejnosťou.

Regionálne stretnutia
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V spolupráci s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny sme zorganizovali odborno-vzdelávací 

pobyt pre pacientov a ich blízkych. Nosnou témou pobytu bolo sociálne poradenstvo pre 

ŤZP osoby. Venovali sme sa systému sociálnych dávok a témam ako PN, ošetrovné a dlhodobé 

ošetrovné, invalidný dôchodok a odvolanie, preukaz ŤZP, či dávky štátnej sociálnej podpory a 

hmotná núdza. Pre pacientov v remisii, ktorí sa chcú vrátiť na pracovný trh po prekonaní choroby, 

sme si pripravili témy ako práca pri invalidnom dôchodku, rekvalifikácia, plánovanie návratu do 

zamestnania, zmluvy, úväzky a výpoveď, či ako hovoriť o onkologickom ochorení pri pohovore.
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Poďakovanie

Len veľmi málo z aktivít, o ktorých ste si mohli prečítať v tejto výročnej správe a 
ktoré sa udiali minulý rok, by bolo možné zrealizovať bez podpory.

Okrem našich členov a dobrovoľníkov by sme chceli poďakovať: 

Odborným spoločnostiam:

• Lymfómová skupina Slovenska 

• Slovenská lekárska komora

• Slovenská spoločnosť všeobecného praktického lekárstva 

Osobitne 

• prednostovi Kliniky onkohematológie LFUK a NOU  

doc. MUDr. Ľubošovi Drgoňovi, CSc., MHA, FECMM

• vedúcej lekárke transplantačnej jednotky Kliniky onkohematológie LFUK a NOÚ  

MUDr. Miriam Ladickej

Za finančnú podporu ďakujeme

• Nadácia SPP,

• Kto pomôže Ukrajine,

• Drobne store, 

• Novartis Slovakia, s.r.o, 

• Roche Slovensko, s.r.o, 

• Takeda Pharmaceuticals Slovakia, s.r.o., 

• Kyowa Kirin, 

• Asociáci na ochranu práv pacientov, 

• rovnako ako aj nespočetnému množstvu jednotlivcov. 

Za dary pre pacientov počas regionálnych stretnutí ďakujeme 

• Drobne store, 

• Glacio,

• Včelovina, 

• Splash Brush,

• Včelí med farma, 

• Perníková mamka, 

• rovnako ako aj nespočetnému množstvu jednotlivcov.

Za technickú pomoc by sme radi poďakovali: 

• okto.digital

• visibility

Výročnú správu pripravili: 

Adriana Školníková, Miroslava Fövényes
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Finančná správa

Celkové príjmy za rok 2022 predstavovali 94 151 €, z toho organizácia získala 
z podielu zaplatenej dane 13 568 €, z príspevkov fyzických osôb 3 170 €,  z 
príspevkov od právnických osôb 31 286 €, z dotácií 44 475 € a iných výnosov 902 
€, členských príspevkov 720 €.

Príspevky z farmaceutických spoločností boli vo výške 27 670 €, čo predstavuje 29,4 % 

celkových príjmov organizácie. Tieto príspevky boli účelovo viazané na projekt Allivia – webovej 

komunikačnej, informačnej a vzdelávacej platformy pre pacientov; tlač informačných brožúr Kožný 

lymfóm, Syndróm únavy spojenej s rakovinou a informačný leták LyL; osvetový stánok, 3D 

modely ochorení a vyšetrení.

•   Príspevky od FO 3,4 %

•   Dotácie 47,3 %

•   Príspevky od PO 33,2 %

•   Podiel zaplatenej dane 14,4 %

•   Iné príjmy 1,7 %
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Účtovná závierka
za rok 2022
1 / 6
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Účtovná závierka
za rok 2022
2 / 6

Súvaha (Ú  NUJ 1-01)             I O

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 a� r. 008 002

A.I.1. Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej innosti                     
012 - (072+091AÚ) 003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Ocenite né práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4. Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ) 006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6. Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ) 008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 a� r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4. Samostatné hnute né veci a súbory hnute ných vecí                
022 - (082 + 092AÚ) 013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovate ské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a a�né zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11. Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ) 020

A.III. Dlhodobý finan ný majetok                        r. 022 a� r. 028 021

A.III.1. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spolo nostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ) 022

2. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spolo nostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ) 023

3. Dlhové cenné papiere dr�ané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4. Pô�i ky podnikom v skupine a ostatné pô�i ky (066 + 067) - 
096 AÚ 025

5. Ostatný dlhodobý finan ný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finan ného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7. Poskytnuté preddavky na dlhodobý finan ný majetok (053 - 
096 AÚ) 028

Netto

MF SR 2021

.r. 

a

A. NEOBE�NÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Be�né ú tovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
ú tovné obdobie

Strana 2

30869960

13492.00

9072.00

9072.00

4420.00

4420.00

13492.00

9072.00

9072.00

4420.00

4420.00

5172.00

5172.00

5172.00
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Účtovná závierka
za rok 2022
3 / 6

Súvaha (Ú  NUJ 1-01)             I O

b
029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 a� r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2. Nedokon ená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193) 032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6. Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ) 036

B.II. Dlhodobé poh adávky                                r. 038 a� r. 041 037

B.II.1. Poh adávky z obchodného styku (311 AÚ a� 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné poh adávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Poh adávky vo i ú astníkom zdru�ení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4. Iné poh adávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 041

B.III. Krátkodobé poh adávky                             r. 043 a� r. 050 042

B.III.1. Poh adávky z obchodného styku (311AÚ a� 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné poh adávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3. Zú tovanie so Sociálnou pois ov ou a zdravotnými 
pois ov ami                                                                 (336 ) 045

4. Da ové poh adávky                                             (341 a� 345) 046

5. Poh adávky z dôvodu finan ných vz ahov k �tátnemu rozpo tu 
a rozpo tom územnej samosprávy       (346+ 348) 047

6. Poh adávky vo i ú astníkom zdru�ení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací ú et pri zdru�ení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné poh adávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finan né ú ty                                              r. 052 a� r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové ú ty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3. Bankové ú ty s dobou viazanosti dlh�ou ako jeden rok  (221 
AÚ) 054

4. Krátkodobý finan ný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ 055

5. Obstaranie krátkodobého finan ného majetku (259 - 291AÚ) 056

057
C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBE�NÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 
a

C. ASOVÉ ROZLÍ�ENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
ú tovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Be�né ú tovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x

Strana 3

30869960

49457.00

260.00

260.00

49197.00

20.00

49177.00

62949.00

49457.00

260.00

260.00

49197.00

20.00

49177.00

62949.00

19135.00

19135.00

62.00

19073.00

24307.00
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Účtovná závierka
za rok 2022
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Súvaha (Ú  NUJ 1-01)                                                I O

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 a� r. 066
A.I.1. Základné imanie                                                               (411)

2. Fondy tvorené pod a osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)
4. Oce ovacie rozdiely z precenenia kapitálových ú astín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 a� r. 070
A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)
3. Ostatné fondy                                                                   (427)

A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         
(+; - 428)

A.IV. Výsledok hospodárenia  za ú tovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 
r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 a� r. 077 
2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)
3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)
4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 a� r. 085
B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)
3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)
4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)
5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)
6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)
7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 a� r. 095
B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 a� 326) okrem 323

2. Záväzky vo i zamestnancom                               (331+ 333)

3. Zú tovanie so Sociálnou pois ov ou a zdravotnými pois ov ami   
(336)

4. Da ové záväzky                                                 (341 a� 345)

5. Záväzky z dôvodu finan ných vz ahov k �tátnemu rozpo tu a 
rozpo tom územnej samosprávy                          (346+348)

6. Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky vo i ú astníkom zdru�ení                               (368)
8. Spojovací ú et pri zdru�ení                                           (396)
9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pô�i ky   r. 097 a� r. 099
B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Be�né bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)
3. Prijaté krátkodobé finan né výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)
2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A Ú TY ASOVÉHO 
ROZLÍ�ENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ASOVÉ ROZLÍ�ENIE  SPOLU                         r. 101 a� r. 103

Strana pasív

a
A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

.r. 

b
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070

071

072

073

074
075
076
077
078
079
080
081
082

094

083
084
085
086
087
088

096
097
098
099
100

089

090

091

092

093

101
102

103

104

Strana 4

Be�né ú tovné 
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Bezprostredne 
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ú tovné obdobie

5 6

095

30869960

53910.00

23684.00

30226.00

9039.00

0.00

0.00

9039.00

5744.00

1312.00

1750.00

233.00

62949.00

23726.00

22563.00

1163.00

581.00

0.00

0.00

581.00

301.00

209.00

71.00

24307.00
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Účtovná závierka
za rok 2022
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Výkaz ziskov a strát (Ú  NUJ 2-01) I O

a b c
501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udr�iavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné slu�by 07

521 Mzdové náklady 08

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Da  z motorových vozidiel 13

532 Da  z nehnute ností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie poh adávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a �kody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finan ný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zú tovanie opravných polo�iek 32

561 Poskytnuté príspevky organiza ným 
zlo�kám 33

562 Poskytnuté príspevky iným ú tovným 
jednotkám 34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane 36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
Strana 5

1 2 3 4

íslo 
ú tu Náklady íslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
ú tovné obdobie

Hlavná 
nezda ovaná Zda ovaná Spolu

innos

Ú tová trieda 5 spolu                     r. 01 a� r. 37
MF SR 2021

30869960

3579.00

1185.00

35408.00

15828.00

4158.00

18.00

2938.00

20.00

900.00

64034.00

3579.00

1185.00

35408.00

15828.00

4158.00

18.00

2938.00

20.00

900.00

64034.00

3136.00

32667.00

5160.00

1816.00

242.00

8.00

520.00

70.00

43619.00
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Účtovná závierka
za rok 2022
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Výkaz ziskov a strát (Ú  NUJ 2-01) I O

a b c
601 Tr�by za vlastné výrobky 39
602 Tr�by z predaja slu�ieb 40
604 Tr�by za predaný tovar 41
611 Zmena stavu zásob nedokon enej výroby 42
612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
613 Zmena stavu zásob výrobkov 44
614 Zmena stavu zásob zvierat 45
621 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganiza ných slu�ieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
642 Ostatné pokuty a penále 51
643 Platby za odpísané poh adávky 52
644 Úroky 53
645 Kurzové zisky 54
646 Prijaté dary 55
647 Osobitné výnosy 56
648 Zákonné  poplatky 57
649 Iné ostatné výnosy 58

651 Tr�by z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku 59

652 Výnosy z dlhodobého finan ného majetku 60

653 Tr�by z predaja cenných papierov a 
podielov 61

654 Tr�by z predaja materiálu 62
655 Výnosy z krátkodobého finan ného majetku 63
656 Výnosy z pou�itia fondu 64
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organiza ných zlo�iek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69
664 Prijaté lenské príspevky 70
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73

74

591 Da  z príjmov 76
595 Dodato né odvody dane z príjmov 77
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Hlavná 
nezda ovaná

innos

Zda ovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
ú tovné obdobie

1 2 3 4

íslo 
riadku 

Ú tová trieda 6 spolu                       r. 39 a� r. 73 

íslo 
ú tu Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

30869960

860.00

42.00

31546.00

3070.00

700.00

13567.00

44475.00

94260.00

30226.00

30226.00

860.00

42.00

31546.00

3070.00

700.00

13567.00

44475.00

94260.00

30226.00

30226.00

34544.00

4485.00

5753.00

44782.00

1163.00

1163.00
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